

Инвестиционные возможности Узбекистана в фокусе внимания деловых кругов Италии



В преддверии проведения виртуального бизнес-форума представителей Узбекистана и Италии, который состоится 11 декабря текущего года, во влиятельном журнале «Rivista dell'Industria Chimica» опубликована статья Алессандро Гобби под заголовком «Узбекистан – страна, в которую стоит инвестировать».

Как отмечает издание, Узбекистан находится в фазе стремительного развития и предлагает интересные перспективы для экспорта оборудования, компонентов и установок во многих секторах, начиная с нефти и газа. Рынок также заслуживает большого внимания для импорта продукции и для возможностей инвестиций, которые имеют большие преимущества и стимулы.

В статье сообщается, что ВВП в Узбекистане увеличивался более чем на 5% в год в течение десятилетия, с пиковыми показателями в 8%. Это связано с тем, что Узбекистан разработал смелый план развития, который сейчас с большой конкретностью реализуется страной.

Этот план рассчитан на среднюю численность молодого населения в 33 миллиона жителей с быстрым приростом; с широко распространенной и качественной школьной системой вплоть до университетского уровня; с инвестициями в исследования, инновации и цифровизацию; с очень конкурентоспособными ценами на сырье, энергию и рабочую силу; с значительными иностранными инвестициями, в том числе благодаря продуманной политике стимулов и приватизации. Кроме того, правительство поощряет развитие класса мелких частных предпринимателей, которые вскоре станут реальной производственной структурой страны.

Как говорится в статье, наиболее динамичными секторами в этом общем позитивном контексте являются сектора, связанные с добычей газа и его использованием на нефтехимических предприятиях, добыча полезных ископаемых, включая медь, уран, золото, серебро, выращивание хлопка и его использование на текстильных предприятиях, агроиндустрия, промышленное производство, электростанции, строительство и инфраструктура, особенно связанные с развитием туризма.

Как пишет автор, очень многие итальянские компании активно работают и экспортируют сегодня в Узбекистан. Экспорт пользуется большим спросом и продолжает расти со 169 миллионов евро в 2018 году до 320 миллионов евро в 2019 году.

Узбекистан по-прежнему является крупным производителем хлопка, даже несмотря на сокращение производства в последние годы, с целью предоставления большей территории земель под выращивание фруктов и овощей. Страна поставила перед собой цель прекратить экспорт хлопка и вместо этого усилить производство готовой продукции с большей добавленной стоимостью. Экспорт текстильных изделий в настоящее время превышает полтора миллиарда долларов, но в государственных программах ожидается значительный рост, говорится в материале.

Издание констатирует, что основное внимание уделяется развитию узбекской системы моды как движущей силы производства и экспорта текстильных изделий. Таким образом, имеются большие возможности для продажи оборудования для текстильного сектора и для прямых инвестиций, а также для импорта узбекской продукции в Италию и Европу. Всемирный банк недавно предоставил целевой заем в размере 500 миллионов долларов США, открыв много перспектив для страны как для создания вертикально интегрированных сельскохозяйственных центров, как для поставки установок для переработки сельскохозяйственной продукции, так и животноводческой продукции, где Италия является признанным лидером.

Как подчеркивается в статье, Узбекистан богат сырьем, природным газом, медью, ураном, и в особенности золотом. В первой половине этого года золото составило 40% от экспорта. Правительство планирует развитие сектора по обработке золота и серебра, а также ищет в Италии компании, желающие работать в Узбекистане, с особым интересом к развитию ремесленных навыков в этом секторе. В этом случае у итальянских производителей оборудования для обработки золота и серебра есть хорошие перспективы.

Узбекистан - это очень интересная страна, которая предлагает конкретные возможности для экспорта наших услуг, технологий и продукции. Но хотелось бы, чтобы итальянские предприниматели интересовались не только экспортом, но и инвестициями, заключает автор.

Источник